

2021年度 我县家庭医生签约服务正式展开

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 徐绮颖)3月15日,记者从县卫健局获悉,2021年家庭医生签约服务已于日前正式开始,只要是开化县参保的居民就可以凭身份证和医保卡到所在辖区的卫生院办理家庭医生签约服务手续。

据了解,家庭医生就是签订健康契约的全科医生,是健康管理服务的主要提供者。“全科医生具有独特的态度、技能和知识,使其具有资格向家庭的每个成员提供连续性和综合性的医疗照顾、健康维持和预防服务。”县卫健局的工作人员告诉记者,家庭医生式服务是以乡镇卫生服务团队为核心,通过签约的方式,促使具备家庭医生条件的医生与签约家庭建立起长期、稳定的服务关系,为居民提供主动、连续、综合的健康责任管理模式。

县卫健局还准备了“10+1”人群“签约服务包”,为签约居民提供国家基本公共卫生服务、基本医疗服务和其他个

性化签约服务。县人民医院医共体、县中医院医共体则为签约居民提供综合、连续、便利的健康服务和双向转诊绿色通道。

下面,我们通过“六问六答”,带大家了解“家庭医生签约服务”的相关事项。

1. 家庭医生签约服务需不需收费?

根据我县签约服务政策,个性化签约居民个人需缴费16元,其他暂不收费。家庭医生团队可根据签约居民的健康需求,依法依规为其提供有偿(16元)的个性化签约服务,如骨密度检测、彩超检查、中医药服务、儿童DDST+BALP检测、拔罐等其中一项。

2. 家庭医生签约服务周期是多久?

家庭医生签约服务一年一签,2021年的服务时限为签约之日即时生效,有效期为一年,到期前需提前签约。

3. 哪些人可以签约?

开化县常住居民,参加城

乡居民医保或职工医保的均可参加签约。其中以65岁及以上老年人、孕产妇、0-6岁儿童、残疾人、特扶家庭、困难人群、高血压、糖尿病、结核病、严重精神障碍患者等十类人群为重点签约对象。

4. 签约后,可享受哪些优惠政策?

一是对已参加家庭医生签约并在乡镇卫生院或村卫生室就诊的参保对象,其符合规定的门诊医疗费用在原有报销比例基础上提高3个百分点。

二是65岁以上高血压、糖尿病患者,在乡镇卫生院或村卫生室就诊可享受免费用药和免费检测项目:尿微量白蛋白1次/年、一般诊疗费报销后部分免费12次,另糖尿病病人免费2次糖化血红蛋白和8次空腹血糖。

温馨提示:参保人员签约后,如未继续参加次年的开化县医疗保险,则次年签约服务的开化县医保优惠待遇自动终止。

5. 签约人员免费服药怎么领取?

我县自2019年4月起实施65岁及以上高血压、2型糖尿病患者门诊基本药物免费服用政策,对象必须建有居民健康档案和高血压、2型糖尿病专项档案,并与家庭医生团队签约,均可到卫生院或村卫生室领取免费药物(高血压7种、糖尿病5种)。

6. 签约后家庭医生是不是必须提供上门服务?

不一定。主要是通过家庭医生服务团队,对辖区签约居民提供直接的健康管理。家庭医生不只是看病,更是“一个家庭的健康管家”,帮助居民养成健康生活方式,使居民不生病或少生病。对于确实有特殊需求、行动不便的人或开设家庭病床的情况等,家庭医生会提供上门服务,并收取一定的费用。享受服务的同时还能帮你享受签约医保优惠哦!

授人以鱼 不如授人以渔

县妇保院依托下沉专家提升医疗水平惠民生

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 姜立英)日前,记者在县妇保院门诊看到,上海红房子医院国家级主任医师杜明正在诊室内耐心询问患者病史情况,仔细查看患者影像资料,与患者进行耐心细致地沟通,对宫颈异常的患者,提出进一步诊疗方案。在诊疗间歇,杜明还仔细查看了县妇幼保健院2020年度阴道镜检查的病例,并结合自身多年的临床经验与县妇幼保健院医务人员业务交流,就相关问题做详细解答,提出了一系列有针对性的建议。

据了解,自2019年6月县妇幼保健院与上海红房子医院建立技术指导协作关系以来,上海红房子医院每月都会派医疗专家来县妇幼保健院

下沉,开展专家坐诊、教学查房、业务授课培训、疑难病例分析、产科管理质控等工作。今年,县妇幼保健院还与上海红房子医院商定在原有合作的基础上,再邀请一位宫颈疾病专科专家定期来坐诊,从而进一步满足我县广大患者的就诊需求,扩大县级专科医院医疗服务范围,提升宫颈疾病、宫腔镜等诊疗技术水平。

县妇幼保健院院长戴红燕告诉记者,授人以鱼,不如授人以渔。通过下沉专家现场演示规范化诊疗的标准操作流程,讲解诊疗相关知识及操作中的注意事项,使县级医院医务人员能够真正在实践中学习,进而提升他们的诊疗水平,真正让开化市民在



家门口就能享受到国家级、省级优质医疗资源的“福利”,切

实给开化广大妇女儿童带来便利和实惠。

转给杨医生的一封信

通讯员 徐乐楠

正月初六早晨刚上班,一位大爷便来到县中医院导医台询问书记的诊室在哪,表示自己有一封信要交给书记。原来大爷亲手写了一封感谢信,字里行间透露了他满满的感激之情。

大爷在表扬信中讲述了自己的就医经历,并表示被县中医院心血管肿瘤血液科主任杨建兵医师对患者的耐心细致、无微不至的关怀所感动。他表示自己由于身体欠

佳,年龄偏大,身患多病,因此经常到县中医院就医,从中认识了许多医生,其中接触较多的是杨建兵医生,住院时有许多病友谈到对杨医生的看法,都会赞不绝口的夸他。

他在信中写道:“杨医生把病人当亲人,我目睹了许多不是属于他看的病人,只要患者有求,他就会高兴的帮助,深得病人点赞。最近几年来,我的记忆力严重衰退,讲话前言不搭后语,语无伦次,可是杨医生对我像自己长辈一样,讲话细声细语,十分和气。为

了让我更加方便,自己宁可多跑几遍,千方百计让患者少跑路,发扬了只跑一次就能解决的精神。我只要打个电话给他,他就让我少跑或者不跑冤枉路,我深受感动。特别是在疫情严重时期,要想见他更加困难,但我需要帮助时,同样打个电话,他就会在百忙之中抽出时间从办公室里跑到楼下一楼,站着问诊,忙完了,又迅速跑回办公室。许多看到的患者及家属深受感动,为中医院有这样好的医生叫好。这是一个缩影,其他医生不也

是这样吗?我为贵院能有这样一批好医生点赞!”

医院收到的每一封感谢信,都是患者对医务人员认真工作的肯定和鞭策。一份付出,一份收获,医患之间这些点点滴滴的小事,温暖了患者,更温暖了医者!今后,县中医院将继续加强医疗技术力量,努力为老百姓提供更好、更优质的医疗服务!

三月份健康教育提示



【气候特点】

乍暖还寒,雨水增多,天气晴雨不定,正所谓“春天气孩脸,一日变三遍”。主要气象灾害有暴雨、大风、倒春寒等。

【防病措施】



1. 重点预防新冠肺炎、流行性感冒、流行性腮腺炎和水痘等呼吸道传染病。家庭应注意室内开窗通风,空气流通;市民应养成勤洗手良好卫生习惯,少去空气浑浊的公共场所。出门要佩戴口罩。幼儿园、托儿所要加强晨检工作,应注意预防新冠肺炎、流感、麻疹、手足口病、结核病等传染病,一旦发现不适,及时就医。

2. 在乍暖还寒的早春,不要过早脱去毛衣穿起单薄的衣裤,尤其是年老体弱多病的人,不要忙着脱去冬衣。根据天气变化适时增减衣服,避免着凉。

3. 当气候多变时,容易扰乱人体生理功能,引发精神活动的异常,导致精神病多发。此时应注意起居的规律性,适当增加丰富多彩的业余活动,避免心情不愉快。

4. 居室勤开窗通风,保持室内空气洁净,合理饮食,多吃蔬菜水果,劳逸结合,锻炼身体,提高机体免疫力。

5. 惊蛰节气过后,冬眠的动物开始苏醒,蚊蝇等媒介生物开始繁殖蔓延,应在这一季节开展消灭早春第一代蚊蝇等媒介生物。

通讯员 余霞

